

Обеспечение прав и законных интересов несовершеннолетних подозреваемых, обвиняемых при применении мер процессуального принуждения в ходе предварительного расследования

**Емельянова Александра Алексеевна,
адъюнкт факультета подготовки
научно-педагогических и научных кадров
Московского университета Министерства внутренних дел
Российской Федерации имени В.Я. Кикотя
thefameshuric@gmail.com**

Особую тревогу в любом государстве, в любом обществе вызывает детская преступность. Ее существование обусловлено различными факторами, в том числе нестабильной психикой подростков, трудностями семейного характера и другими. Для каждого государства одной из важнейших задач стоит охрана и защита прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних, для чего создаются все необходимые условия. Так, одним из направлений реализации Десятилетия детства в России (2018–2027 гг.) выступило проведение мероприятий по противодействию криминализации подростковой среды, обеспечению гуманного подхода при привлечении к уголовной ответственности за преступления небольшой и средней тяжести, совершенные несовершеннолетними. То, что подростки в связи с совершением ими преступлений становятся частью производства по уголовному делу, определяет государственную политику в направлении наибольшего благоприятствования уголовного судопроизводства. Поэтому производство по уголовным делам в отношении несовершеннолетних — это усложненная дифференцированная уголовно-процессуальная форма, устанавливающая соответствующие особенности производства. В главе 50 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее — УПК РФ), в частности, определены особенности, касающиеся избрания и применения мер пресечения. Но в целом нужно признать, что этих особенностей недостаточно. В этой части уголовно-процессуальное законодательство подлежит изменению и дополнению.

Ключевые слова: обеспечение прав и законных интересов, несовершеннолетний подозреваемый, обвиняемый, эмансипация, меры пресечения, принцип уголовного судопроизводства.

Enforcement of Rights and Legal Interests of Minor Suspects Accused with the Use of Procedural Coercion Measures in the Course of Pre-Trial Investigation

**Emelyanova Aleksandra A.
Junior Scientific Assistant of the Faculty
of Training of Academic and Research Personnel of the Kikot Moscow University
of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation**

Children's crime is of particular concern in any State, in any society. Its existence is due to various factors, including the unstable psyche of adolescents, family difficulties and others. For each State, one of the most important tasks is to protect and protect the rights, freedoms and legitimate interests of minors, for which all the necessary conditions are created. So, in Russia, 2018–2027 was declared the Decade of Childhood. One of the directions of its implementation is the implementation of measures aimed at countering the criminalization of the teenage environment, ensuring the humanization of the prosecution of minors who have committed crimes of minor and moderate severity. The fact that adolescents become part of criminal proceedings

in connection with the commission of crimes determines the state policy in the direction of most favorable criminal proceedings. Therefore, criminal proceedings against minors are a complicated, differentiated form of criminal procedure that establishes the relevant characteristics of the proceedings. Chapter 50 of the Code of Criminal Procedure of the Russian Federation, in particular, defines the features related to the election and use of preventive measures. But in general, it must be recognized that these features are not enough. In this part, the criminal procedure legislation is subject to amendment and addition.

Keywords: safeguarding rights and legitimate interests, minor suspect, accused, emancipation, preventive measures, the principle of criminal procedure.